
 

 

সাধারণ বীমা কর্পাররশন অ্যাসসস্ট্যান্ট মযারনজার ্রীক্ষার প্ররের সমাধান ২০১৯ 
্ূণপমান: ৫০ 

্রীক্ষার তাসরখ: ২০ এসপ্রল ২০১৮ 
 
 সাধারণ বীমা কর্পাররশন অ্যাসসস্ট্যান্ট মযারনজার ্রীক্ষা এবং অ্নযানয সকল চাকসরর মূল প্ররের অ্রেনসিক 

ররফাররন্স সহ বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যাা্ সি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর Premium Section 
এ োকা Central Job Solution বািন রেরক মূল প্ররের অ্রেনসিক ররফাররন্স সহ বযাখযা রেরখ সনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্যার্ রকান চাকসরর মূল ্রীক্ষার প্ররের উ্র লাইভ ্রীক্ষা রনওযা 
হরল উক্ত ্রীক্ষায অ্ংশগ্রহণকারীরের মধয রেরক সসিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এবং উত্তর না করা 
্রীক্ষােপীর হার রেরক Question Analytics গণনা করা হয। যা রকান প্রে: কতিা সহজ, বা রকান প্রে: কতিা 
কসিন এবং কনসফউসজং এই সম্পরকপ Live MCQ App বযাবহারকারীরের মরধয একিা ধারনা ততসর হয। 

================================ 
প্রে ১. ষাি বছর ্ূণপ হওযার উৎসবরক এক কোয 
বরল - 
ক) হীরক জযন্তী খ) সুবণপ জযন্তী 
গ) প্লাসিনাম জযন্তী ঘ) রজত জযন্তী 
সসিক উত্তর: ক) হীরক জযন্তী 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 62%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কররনসন: 19% 
বযাখযা: • 'ষাি বছর ্ূসতপ উ্লরক্ষয অ্নুসিত উৎসব' এর 
এক কোয- হীরকজযন্তী।  
-----------------  
অ্নযসেরক, 
• ৫০ বছর ্ূসতপ উ্লরক্ষয অ্নুসিত উৎসব'- 
সুবণপজযন্তী, 
• ২৫ বছর ্ূসতপ উ্লরক্ষয অ্নুসিত উৎসব'- 
রজতজযন্তী, 
• ৭৫ বছর ্ূসতপ উ্লরক্ষয অ্নুসিত উৎসব'- 
প্লাসিনামজযন্তী। 
অ্নযসেরক, 
 ১০০ বছর ্ূসতপরক বলা হয : শতবষপ (Centenary 
jubilee), 
১৫০ বছর ্ূসতপরক বলা হয : সাধপশত 
(Sesquicentennial),  
২০০ বছর ্ূসতপরক বলা হয : সিশতবষপ 
(Bicentenary/ bicentennial)। 
 

উৎস : ভাষা সশক্ষা, ড. হাযাৎ মামুে এবং বাংলা ভাষা ও 
সাসহতয সজজ্ঞাসা, ড. রসৌসমত্র রশখর, ঢাকা রমররা্সলিন 
্ুসলশ সনউজ, জাতীয সশক্ষক বাতাযন। 
প্রে ২. শুদ্ধ বানানগুচ্ছ রকানসি? 
ক) মহত্ত, মসহযসী, ্ক্ব খ) মরুেযান, ভষ্ম, উচ্ছাস 
গ) সমীচীন, সংস্রব, সত্তা ঘ) অ্্রাহ্ন, সস্ত্রীক, ্ূণয 
সসিক উত্তর: গ) সমীচীন, সংস্রব, সত্তা 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 39%, 
ভুল উত্তরোতা: 28%, উত্তর কররনসন: 32% 
বযাখযা: • বাংলা একারডসম আধুসনক বাংলা অ্সভধান 
অ্নুসারর, 
'সমীচীন, সংস্রব, সত্তা' - বানানগুরলা শুদ্ধ। 
• শব্দােপ: 
- ‘সমীচীন’ অ্েপ: সংগত, উ্যুক্ত, উত্তম, যোেপ, উসচত। 
- 'সংস্রব' অ্েপ: সম্পকপ; সম্বন্ধ; রছাোঁযাচ (রনতারের 
সংস্রব)। 
- 'সত্তা' অ্েপ: সনতযতা; অ্সিত্ব (অ্েপ োকা সরেও 
অ্ভাবগ্রি)। 
বাসক অ্্শনগুরলার মরধয বানান ভুল ররযরছ: 
অ্নযানয অ্্শরনর শুদ্ধ বানান: 
ক) মহত্ত - মহে , মসহযসী - মহীযসী, ্ক্ব।  
খ) মরুেযান - মরূেযান, ভষ্ম - ভস্ম, উচ্ছাস - উচ্ছ্বাস। 
ঘ) অ্্রাহ্ন - অ্্রাহ্ণ, সস্ত্রীক, ্ূণয - ্ুণয।  
উৎস: বাংলা একারডসম, আধুসনক বাংলা অ্সভধান। 
 

https://livemcq.com/link/home
https://livemcq.com/link/home


 

  

প্রে ৩. ‘ক্ষীযমাণ’ এর সব্রীত শব্দ 
ক) বসধপষু্ণ খ) বৃসদ্ধপ্রাপ্ত 
গ) বধপমান ঘ) বৃহৎ 
সসিক উত্তর: গ) বধপমান 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 64%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কররনসন: 21% 
বযাখযা: • ‘ক্ষীযমাণ' এর সব্রীত শব্দ - বধপমান। 
অ্নযসেরক 
- 'বৃহৎ' এর সব্রীত শব্দ - কু্ষদ্র। 
- 'বসধপষু্ণ' এর সব্রীত শব্দ - ক্ষসযষু্ণ। 
- 'বৃসদ্ধ' প্রাপ্ত এর সব্রীত শব্দ - ক্ষযপ্রাপ্ত। 
উৎস: ভাষা-সশক্ষা, ড. হাযাৎ মামুে। 

 
প্রে ৪. ‘রকাোয স্বগপ রকাোয নরক রক বরল তা বহুেূর’ 
এই অ্মর ্ঙসক্তর রচসযতা - 
ক) রশখ ফজলুল কসরম  খ) রগাসবন্দোস 
গ) মেনরমাহন তকপালঙ্কার  ঘ) জ্ঞানোস 
সসিক উত্তর: ক) রশখ ফজলুল কসরম 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 55%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কররনসন: 27% 
বযাখযা: • "রকাোয স্বগপ? রকাোয নরক? রক বরল তা 
বহুেূর?" - ্ঙ সক্তসির রচসযতা - রশখ ফজলল কসরম।  
- বাঙাসল মুসলমারনর ভাষা সনরয সঙ্করির সময 'বাসনা' 
্সত্রকা বাংলা ভাষার স্ব্রক্ষ োোঁস়িরযসছল। 
- সহনু্দ-মুসলমান সমলনাকাঙ্ক্ষা সছল এ ্সত্রকার প্রধান 
লক্ষয। 
- সহনু্দ-মুসলমান সঙ্করির সময রশখ ফজলল কসরম 
রচনা কররন: 
স্বগপ ও নরক- কসবতা, 

- রশখ ফজলল কসরম।  
রকাোয স্বগপ, রকাোয নরক, রক বরল তা বহুেূর?  
মানুরষসর মারে স্বগপ নরক, মানুরষরত সুরাসুর!  
সর্ুর তা়িরন যখনই রমারের সবরবক ্ায রগা লয,  
আত্মগ্লাসনর নরক-অ্নরল তখসন ্ুস়িরত হয।  
প্রীসত ও রপ্ররমর ্ূণয বাোঁধরন যরব সমসল ্রষ্পরর,  
স্বগপ আসসযা োোঁ়িায তখন আমারেসর কুোঁর়ি ঘরর। 
• রশখ ফজলল কসরম: 
- সতসন ১৮৮২ সারল রং্ুর রজলার কাসকনা গ্রারম 
জন্মগ্রহণ কররন। 
- সতসন সছরলন কসব, সাসহসতযক, সম্পােক। 
- সতসন হযরত মুহম্মে (স) এর চাসরত্রয-মাহাত্ময ও 
ধমপজীবন অ্বলম্বরন রচনা কররন '্সরত্রাণ' নামক 
কাবয। 
- সাসহতয রক্ষরত্র অ্বোরনর জনয নেীযা সাসহতয সভা 
তাোঁরক সাসহতযসবশারে (১৯১৬) এবং কাবযরত্নাকর 
(১৯১৭) উ্াসধ সেরয সম্মাসনত করর। 
- তাোঁর মৃতুয ২৮ রসরেম্বর, ১৯৩৬। 
• তাোঁর রসচত উরেখরযাগয কাবয: 
- ভগ্নবীণা, 
- ভসক্ত ্ুষ্পাঞ্জসল, 
- গাোঁো, 
- রপ্ররমর সৃ্মসত, 
- ্ে ও ্ারেয, 
- উচ্ছ্বাস। 
• তাোঁর রসচত উ্নযাস: 
- লাযলী মজনু, 
- হারুন-অ্র-রসশে। 
উৎস: বাংলাস্সডযা; 'স্বগপ ও নরক' কসবতা, রশখ 
ফজলল কসরম। 
প্রে ৫. সনরচর রকান েুসি সমােপক শব্দ? 
ক) কৃশানু : ্াবক খ) বাসরে : সুধাকর 
গ) অ্মু্ব : অ্হন ঘ) বীসচ : ওেন 
সসিক উত্তর: ক) কৃশানু : ্াবক 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 39%, 
ভুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কররনসন: 46% 
বযাখযা: • অ্সগ্ন/আগুন' এর সামেপক শব্দ: 
- অ্নল, বসহ্ন, হুতাশন, কৃশানু, ্াবক, েহন, সবপভুক, 
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স্ঙ্গল, সহমারসত, বাযুসখা, শুসচ ইতযাসে। 
অ্েপযাৎ,  
কৃশানু ও ্াবক শরব্দর অ্েপ - আগুন । 
-----------------  
অ্্শন খ) -  
বাসরে অ্েপ - রমঘ ; সুধাকর অ্েপ - চাোঁে। 
অ্্শন গ) -  
অ্মু্ব অ্েপ - জল; অ্হনা অ্েপ - ঊষা , 
অ্্শন ঘ) -    
'বীসচ' অ্েপ - রঢউ, 'ওেন' অ্েপ - অ্ন্ন বা ভাত। 
উৎস: বাংলা একারডসম আধুসনক বাংলা অ্সভধান, ভাষা 
সশক্ষা- হাযাৎ মামুে। 
প্রে ৬. ‘রেরেখা’ রকান সমাস? 
ক) সনতয খ) িন্দ্ব 
গ) সহােপক বহুব্রীসহ ঘ) তৎ্ুরুষ 
সসিক উত্তর: "বাসতল করা হরযরছ" 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 47%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কররনসন: 41% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. ‘রগাোঁফ রখজুরর’ বলরত বুোয - 
ক) প্রকৃতই অ্লস খ) সাোসসরে 
গ) অ্কমপণয ঘ) অ্সহায 
সসিক উত্তর: ক) প্রকৃতই অ্লস 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 63%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কররনসন: 25% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮. সনরচর রকানসি ‘সনতয নারীবাচক’ শব্দ? 
ক) সম্রাজ্ঞী খ) গুণবতী 
গ) স্ত্নীক ঘ) নসন্দনী 
সসিক উত্তর: গ) স্ত্নীক 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 35%, 
ভুল উত্তরোতা: 32%, উত্তর কররনসন: 32% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৯. রকানসি মুসক্তযুদ্ধসভসত্তক উ্নযাস? 
ক) প্ররোরষ প্রাকৃতজন খ) সচরলরকািার রস্াই 
গ) ওঙ্কার ঘ) জলাঙ্গী 
সসিক উত্তর: ঘ) জলাঙ্গী 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 30%, উত্তর কররনসন: 29% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. ‘ও সক গাস়িযাল ভাই কত রব আসম ্রের 
সেরক চাইযা রর’ রকান ধররনর গান? 
ক) চট কা গান খ) ভাসিযাসল 
গ) েুমুর গান ঘ) ভাওযাইযা 
সসিক উত্তর: ঘ) ভাওযাইযা 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 30%, উত্তর কররনসন: 34% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১১. He decided ____ put ____, _____ a 
job as a Probationary Officer. 
ক) to, up, for খ) to, in, for 
গ) to, forward, for ঘ) to, off, for 
সসিক উত্তর: খ) to, in, for 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররনসন: 0% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১২. Ariyan was stabbed ____ a lunatic 
_____ a dagger. 
ক) with, with খ) by, by 
গ) with, by ঘ) by, with 
সসিক উত্তর: ঘ) by, with 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররনসন: 0% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ১৩. The expression 'true to their salt' 
means 
ক) very religious 
খ) very honest 
গ) faithful to their employers 
ঘ) none of these 
সসিক উত্তর: গ) faithful to their employers 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররনসন: 0% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. The word 'amortization' is the 
antonym of 
ক) amicable settlement 
খ) full payback at a time 
গ) write-off 
ঘ) payback in installments 
সসিক উত্তর: খ) full payback at a time 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররনসন: 0% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৫. The idiomatic expression 'cut back' 
means 
ক) return to previous position 
খ) reducing expenditure 
গ) stop production 
ঘ) reducing interest rate 
সসিক উত্তর: খ) reducing expenditure 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররনসন: 0% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. The word 'obtrusive' is synonymous 
with the word 
ক) conspicuous খ) unlikely 
গ) unimpressive ঘ) unforeseen 
সসিক উত্তর: ক) conspicuous 

Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররনসন: 0% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৭. The active form of the sentence 
'that house was built ten years ago' is 
ক) Someone built the house ten years ago. 
খ) We had built the house ten years ago. 
গ) Somebody had built the house ten years 
ago. 
ঘ) They built the house ten years ago. 
সসিক উত্তর: ক) Someone built the house ten 
years ago. 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 38%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কররনসন: 49% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. The indirect form of the sentence. 
He said, 'we cannot be quite happy in this 
life' should be 
ক) He said that we could not be quite 
happy in this life. 
খ) He said that we cannot be quite happy in 
this life. 
গ) He said that they cannot be quite happy 
in this life. 
ঘ) He said that they could not be quite 
happy in this life. 
সসিক উত্তর: খ) He said that we cannot be 
quite happy in this life. 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররনসন: 0% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. Choose the correct sentence. 
ক) He, not I, am to be held responsible for 
the loss. 
খ) He, not me, is to be held responsible for 
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the loss. 
গ) He, not I, is to be held responsible for 
the loss. 
ঘ) He, not I, is to be hold responsible for 
the loss. 
সসিক উত্তর: গ) He, not I, is to be held 
responsible for the loss. 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররনসন: 0% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ২০. Choose the correct sentence. 
ক) Each student of the class took part in 
the picnic. 
খ) Each student of the class had taken part 
in the picnic. 
গ) Every student of the class was taken part 
in the picnic. 
ঘ) Every student of the class took part in 
the picnic. 
সসিক উত্তর: "বাসতল করা হরযরছ" 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কররনসন: 0% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. Two foreign nationals, among others, 
who played valiant roles for Bangladesh 
during the Liberation War of 1971, are - 

ক) Andre Marty and William AS Ouderland 
খ) Andre Malraux and William AS Ouderland 
গ) Marshal Zukuv and Andre Gide 
ঘ) James Hilton and SE Finer 
সসিক উত্তর: খ) Andre Malraux and William AS 
Ouderland 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কররনসন: 66% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২২. What percent of share one must 
hold to be a director of a listed insurance 
company in Bangladesh? 
ক) 2% খ) 5% 
গ) 10% ঘ) 3% 
সসিক উত্তর: ক) 2% 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 11%, উত্তর কররনসন: 83% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৩. The term 38th Parallel North refers 
to the border separating 
ক) North Vietnam and South Vietnam 
খ) Japan and South Korea 
গ) Mongolia and China 
ঘ) North Korea and South Korea 
সসিক উত্তর: ঘ) North Korea and South Korea 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 28%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কররনসন: 64% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. Paul Romer, one of the joint 
recipients of the 2018 Nobel Prize in 
Economics, was awarded the prize for 
integrating into macroeconomic analysis 
issues relating to - 
ক) climate change 
খ) technological innovations 
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গ) poverty alleviation 
ঘ) woman empowerment 
সসিক উত্তর: ক) climate change 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 2%, ভুল 
উত্তরোতা: 12%, উত্তর কররনসন: 84% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৫. Insurance companies of Bangladesh 
operate under the - 
ক) Insurance Act 2010 খ) Insurance Act 1971 
গ) Insurance Act 1973 ঘ) Insurance Act 2002 
সসিক উত্তর: গ) Insurance Act 1973 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কররনসন: 72% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৬. What is the size of Bangladesh 
national budget for 2024-25? 
ক) Tk. 7,97,000 crore  খ) Tk. 7,79,000 crore 
গ) Tk. 5,23,195 crore  ঘ) Tk. 5,13,190 crore 
সসিক উত্তর: ক) Tk. 7,97,000 crore 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 29%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কররনসন: 62% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৭. What is the authorized capital of 
Sadharan Bima Corporation under the 
Insurance Corporation Act, 2019? 
ক) Tk. 200 crore খ) Tk. 1500 crore 
গ) Tk. 1,000 crore ঘ) Tk. 500 crore 
সসিক উত্তর: খ) Tk. 1500 crore 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 2%, ভুল 
উত্তরোতা: 10%, উত্তর কররনসন: 87% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৮. Which two countries have launched 
a common digital currency called 'Aber'? 
ক) UAE and Saudi Arabia 

খ) Turkey and Syria 
গ) UAE and Iran 
ঘ) Egypt and Saudi Arabia 
সসিক উত্তর: ক) UAE and Saudi Arabia 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কররনসন: 80% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৯. What amount of minimum paid-up 
capital is required for the non-life insurance 
in Bangladesh? 
ক) BDT 250 million খ) BDT 300 million 
গ) BDT 400 million ঘ) BDT 450 million 
সসিক উত্তর: গ) BDT 400 million 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 7%, উত্তর কররনসন: 85% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. The anti-money laundering statute 
currently in force in Bangladesh was 
enacted in the year - 
ক) 2002 খ) 2008 
গ) 2009 ঘ) 2012 
সসিক উত্তর: ঘ) 2012 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কররনসন: 76% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩১. By selling a bicycle for Tk. 2,850 a 
shopkeeper gains 14%. If the profit is 
reduced to 8%, then the selling price will be 
ক) Tk. 2,500 খ) Tk. 2,600 
গ) Tk. 2,700 ঘ) Tk. 2,900 
সসিক উত্তর: গ) Tk. 2,700 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কররনসন: 79% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৩২. Naizel is twenty years older than 
Neketa. In three years Naizel will be twice 
as old as Neketa will be. How old is Neketa 
now? 
ক) 24 খ) 17 
গ) 16 ঘ) 8 
সসিক উত্তর: খ) 17 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কররনসন: 77% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৩. In recent survey of the students of a 
public university, it is found that 65% 
students are good in Mathematics and 45% 
students are good in Statistics. How many 
students are good in both Mathematics and 
Statistics of the public university? 
ক) 20% খ) 5% 
গ) 15% ঘ) 10% 
সসিক উত্তর: ঘ) 10% 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কররনসন: 76% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. A wall 8 m long, 6 m high and 22.5 
cm thick is made up of bricks, each 
measuring 25 cm × 11.25 cm × 6 cm. The 
number of bricks required is 
ক) 7,200 খ) 6,400 
গ) 6,000 ঘ) 5,600 
সসিক উত্তর: খ) 6,400 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কররনসন: 84% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৫. The length of a rectangle is 
increased by 25%. By what percentage 
should the width be decreased so that the 

area of the rectangle remains unchanged? 
ক) 30% খ) 25% 
গ) 20% ঘ) 35% 
সসিক উত্তর: গ) 20% 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কররনসন: 79% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৬. The average age of 12 children is 15 
years. If another child comes the average 
age comes to 13. What is the age of the 
new child? 
ক) 11 years খ) 7 years 
গ) 9 years ঘ) 5 years 
সসিক উত্তর: ক) 11 years 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 22%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কররনসন: 74% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. A train 150 meter long and running 
at a speed of 60 km per hour takes 30 
seconds to cross a bridge. What is the 
length of the bridge? 
ক) 450 meter খ) 500 meter 
গ) 350 meter ঘ) 650 meter 
সসিক উত্তর: গ) 350 meter 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কররনসন: 76% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. Find the value of n, if 27n-(1/3) = 243. 
ক) 2 খ) 3 
গ) 4 ঘ) 5 
সসিক উত্তর: ক) 2 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কররনসন: 74% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৩৯. 5-3
 + 5-3

 + 5-3
 + 5-3

 + 5-3=? 
ক) 25-25 খ) 25-3 
গ) 5-2 ঘ) 5-15 
সসিক উত্তর: গ) 5-2 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 26%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কররনসন: 64% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪০. If the difference between the 
circumference and diameter of a circle is 60 
cm, then the radius of the circle is 
ক) 7cm খ) 9cm 
গ) 10cm ঘ) 14cm 
সসিক উত্তর: ঘ) 14cm 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কররনসন: 84% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. Which of the following is not a fossil 
fuel? 
ক) Petrol খ) Coal 
গ) Natural Gas ঘ) Biogas 
সসিক উত্তর: ঘ) Biogas 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 37%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কররনসন: 51% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. The first ever image of a Black Hole 
at the centre of the M87 Galaxy could be 
photographed using a telescope system 
called 
ক) Hubble Telescope 
খ) Mount Palomar Telescope 
গ) Mount Palomar Observatory 
ঘ) Event Horizon Telescope 
সসিক উত্তর: ঘ) Event Horizon Telescope 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 20%, উত্তর কররনসন: 74% 

বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৪৩. Solar energy is due to 
ক) fission reactions 
খ) combustion reactions 
গ) fusion reactions 
ঘ) chemical reactions 
সসিক উত্তর: গ) fusion reactions 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 32%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কররনসন: 55% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. Contact lenses are made from 
ক) Polymers খ) Polyvinyl chloride 
গ) Polystyrene ঘ) Teflon 
সসিক উত্তর: খ) Polyvinyl chloride 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কররনসন: 73% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. Insects that can transmit diseases to 
humans are referred to as 
ক) Vectors খ) Carriers 
গ) Reservoirs ঘ) Incubators 
সসিক উত্তর: ক) Vectors 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কররনসন: 66% 
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বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৬. FORTRAN is a programming 
language which stands for? 
ক) Floppy Translation 
খ) Format Translation 
গ) Formula Translation 
ঘ) File Translation 
সসিক উত্তর: গ) Formula Translation 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কররনসন: 62% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৭. The size of a computer memory is 
measured in 
ক) Bytes খ) Millimeters 
গ) Meters ঘ) Bits 
সসিক উত্তর: ক) Bytes 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 32%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কররনসন: 50% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. What is required when more than 
one person uses a central computer at the 
same time? 
ক) Light pen খ) Mouse 
গ) Terminal ঘ) Digitizer 
সসিক উত্তর: গ) Terminal 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 30%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কররনসন: 62% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৯. Which of the following command is 
used to undo the last command in MS 
Word? 
ক) Ctrl + A খ) Ctrl + Z 
গ) Ctrl + C ঘ) Ctrl + V 
সসিক উত্তর: খ) Ctrl + Z 

Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 37%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কররনসন: 57% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. What is the shortcut key for spelling 
check in a document? 
ক) F7 খ) Shift + F7 
গ) Ctrl + F7 ঘ) Alt + F7 
সসিক উত্তর: ক) F7 
Live MCQ Analytics™: সসিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কররনসন: 58% 
বযাখযা: এই প্রে সহ করযক লাখ প্ররের অ্রেনসিক 
বযাখযা রেখরত Live MCQ অ্যা্ ইন্সিল করুন। 
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